



## NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

---

### JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2014. ÁPRILIS 25-I ÜLÉSÉRŐL

**Az ülés helyszíne:** Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

**Az ülés ideje:** 2014. április 25. 14,00 óra

**Jelen vannak:**

Dr. Patyi András elnök  
Dr. Boda Pál  
Dr. Csenterics Ferenc  
Dr. Sasvári Róbert  
Dr. Tóta Áronné

Dr. Bezzegh Tibor Vazul  
Dr. Borbély Andrea  
Détári-Szabó Ádám  
Kozma Tamás  
Dr. Litresits András  
Pauló Pál  
Dr. Pongrácz Krisztina Kamilla  
Sára György  
Szabó Miklós  
Szabó Tímea  
Szabóné Pákozdi Éva

Barsi Károly  
Dr. Buzál Attila  
Dr. Gergev Adrienn  
Dr. Nemes Dénes  
Dr. Topuzidisz Dimitrisz

Dr. Pálffy Ilona NVI elnöke  
Dr. Danku Csaba NVI elnökhelyettes  
Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs  
az NVI munkatársai

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti Dr. Pálffy Ilonát, a Nemzeti Választási Iroda elnökét és Dr. Danku Csaba elnökhelyettes urat. Megállapítja, hogy a Bizottság 14 fővel határozatképes és az ülést megnyitja.

A meghívóval egyidejűleg napirendi javaslatot is kiküldött, melyet ismertet. Javasolja, hogy a 4. napirendi pont tárgyalásában és a döntéshozatalban a nemzetiségi önkormányzatok által delegált tagok is vegyenek részt. Javaslatát a napirend elfogadásával együtt szavazásra bocsátja.

*Szavazás*

**A Bizottság 87. jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen egyhangú szavazattal a napirendet elfogadta, egyben a 4. napirendi pontot nemzetiségeket érintő napirendi pontként vette fel.

***Napirend***

- I. Döntés az Európai Parlament tagjainak 2014. évi választásán állított listák nyilvántartásba vételéről***
  - II. Jogorvoslati kérelmek elbírálása***
  - III. Döntés a Demokratikus Koalíció által a Ve. 27. § (3) bekezdése alapján delegált tag megbízásáról***
  - IV. Tájékoztatás a német nemzetiségi szószóló lemondásáról, valamint a nemzetiségi szószólók személyéről***
- 
- I. Döntés az Európai Parlament tagjainak 2014. évi választásán állított listák nyilvántartásba vételéről***

**1. A Haza Nem Eladó Mozgalom Párt**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** 2014. április 22-én 27 fővel jelentette be listáját az Európai Parlamenti képviselők választására. A jelöltek ellenőrzése megtörtént és az ellenőrzés alapján megállapították, hogy az érvényes ajánlások száma 20430, így a bejelentett lista teljesíti a törvényi feltételeket, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Javasolja, hogy a határozattervezethez csatolt melléklet szerint vegye nyilvántartásba a Bizottság a Haza Nem Eladó Mozgalom Párt listáját.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a Haza Nem Eladó Mozgalom Párt jelölő szervezet által az Európai Parlament tagjainak 2014. évi választásán állított listájának nyilvántartásba vételét.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen egyhangú szavazattal a Haza Nem Eladó Mozgalom Párt jelölő szervezet listáját a határozat és a melléklet alapján nyilvántartásba vette.

## **2. Lehet Más a Politika**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Április 22-én jelentette be a Lehet Más a Politika jelölő szervezet a listáját. Az azon szereplő adatokat, valamint a jelöltek választójogát ellenőrizték és elvégezték a leadott ajánlóíveken szereplő ajánlások ellenőrzését. Összességében 21070 db ajánlást találtak érvényesnek, ezért javasolja, hogy a Bizottság a határozattervezetben foglaltak szerint, illetve a mellékletben felsorolt adatokkal vegye nyilvántartásba az LMP listáját.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a Lehet Más a Politika jelölő szervezet által az Európai Parlament tagjainak 2014. évi választására bejelentett listájának nyilvántartásba vételét.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen egyhangú szavazattal a Lehet Más a Politika jelölő szervezet listáját a melléklet szerinti tartalommal nyilvántartásba vette.

## **3. Seres Mária Szövetségesei**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Április 22-én került benyújtásra a lista 36 jelölttel. A nyomtatványok megfelelnek a jogszabályban előírtaknak, a jelöltek választójoggal rendelkeznek. Egy jelölt esetében találtak adateltérést, ezért javasolja, hogy a 14. helyen szereplő jelölt esetében a lakcím a központi nyilvántartásban szereplő adattal kerüljön nyilvántartásba vételre. Elvégezték az ajánlások ellenőrzését, az érvényes ajánlások száma összesen 21012 volt. Álláspontja alapján a lista nyilvántartásba vételének nincs akadálya az elmondott 14. helyen szereplő jelölt lakcímével kiegészítve.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A 14. helyen szereplő jelölt lakcíme eltér a központi névjegyzékben rögzített lakcímétől, de a megadott összes többi adata egyezik, ez alapján lakcímen kívüli teljes körű adategyezés áll fenn. Javasolja, hogy a Bizottság a névjegyzékben szereplő adatával vegye nyilvántartásba vételre a jelöltet. Szavazásra bocsátja a lista nyilvántartásba vételét a 14. sorszámú jelöltnél a központi névjegyzékben szereplő lakcím szerinti nyilvántartásba vétellel.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen egyhangú szavazattal az említett eltéréssel a Seres Mária Szövetségesei listáját nyilvántartásba vette.

#### **4. Modern Magyarország Mozgalom Párt**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Április 22-én jelentette be listáját 10 fő jelölttel. A jelölteket leellenőrizték, minden adatot rendben találtak. Ezt követően elvégezték a leadott ajánlások ellenőrzését és 18633 érvényes ajánlást találtak. A szám a törvényi minimum szám alatt marad, emiatt az ellenőrzést az érvénytelen ajánlások tekintetében kétszer is elvégezték, hogy mindenképpen megbizonyosodjanak arról, hogy az ajánlások száma nem éri el a 20000-et. Tájékoztatja a Bizottságot, hogy a második ellenőrzésnél a jelölő szervezet képviselői jelen voltak. Álláspontja szerint a Bizottságnak a nyilvántartásba vétel visszautasításáról kell döntenie, tekintettel arra, hogy a törvényi feltételt nem teljesíti a listaállítás.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszöni a Választási Iroda gondosságát, mellyel a viszonylag nagy számú érvénytelen ajánlás ismételt ellenőrzésével törekedtek arra, hogy a jelölő szervezet ajánlásai tekintetében biztonságos és teljes kép alakuljon ki. Javasolja a lista nyilvántartásba vételének visszautasítását.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Az iratokból látható, hogy most már technikailag követhető a többszörös ajánlás, mert kimutatásra került, hogy hányszoros volt. Ezt hiányolta az országgyűlési választásoknál.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Eddig is figyelte a rendszer, hogy ki hányszor ajánlott. Ez egy adott listát többször ajánló és emiatt érvénytelen ajánlást kimutató többszörös ajánlás. Megállapítja, hogy a Bizottság 15 fővel határozatképes és szavazásra bocsátja a nyilvántartásba vétel visszautasításának elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen egyhangú szavazattal a Modern Magyarország Mozgalom Párt Európai Parlamenti választáson állítandó listájának nyilvántartásba vételét visszautasította.

#### **5. Új Magyarország Párt**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Április 22-én jelentette be listáját 3 jelölttel. A jelöltek adatait leellenőrizték, azokat rendben találták. Elvégezték az ajánlások ellenőrzését és 15097 ajánlást találtak érvényesnek, mely nagymértékben alul marad a törvényi előírásoknak. Javasolja a kérelem visszautasítását, tekintettel arra, hogy a listaállítás az egyik törvényi feltételnek nem felel meg.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja az Új Magyarország Párt jelölő szervezet által bejelentett lista nyilvántartásba vételének visszautasítását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen egyhangú szavazattal az Új Magyarország Párt listájának nyilvántartásba vételét visszautasította.

## **6. Jólét és Szabadság Demokrata Közösség**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Április 22-én került benyújtásra a jelölő szervezet listája, az azon szereplő adatokat ellenőrizték, azonban összességében 12038 ajánlást találtak érvényesnek. Az üres ajánlóívek száma olyan mértékű volt, hogy eleve lehetetlen lett volna a kitöltött ajánlóíveken 20000 érvényes ajánlást találni. Javasolja, hogy a Bizottság a határozati tervezetben foglaltaknak megfelelően döntsön és a nyilvántartásba vételt utasítsa vissza.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A határozattervezet számszerűleg is tartalmazza, hogy a bejelentéskor átadott 4996 db ajánlóívből 2613 db ajánlóív teljesen üres volt, nem tartalmazott egy ajánlást sem, ezért állt elő az a helyzet, hogy az össz ajánlásszám nem érhetett el a törvényben írt 20000 db-os minimális szintet. Szavazásra bocsátja a lista nyilvántartásba vételének visszautasítását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen szavazattal egyhangúlag a Jólét és Szabadság Demokrata Közösség által az Európai Parlament 2014. évi választására bejelentett lista nyilvántartásba vételét visszautasította.

A döntéssel kialakult az a 8 jelölő szervezet, amely az Európai Parlament választásán a szavazólapon szerepelhet. A szavazólapon történő megjelenés sorrendjét a Nemzeti Választási Bizottság korábban kisorsolta, az időközben kiesett 3 lista kiesését követően a 8 lista az egymáshoz képesti sorrendjét megtartja.

## **7. Összefogás Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A törvény értelmében a vissza nem adott ajánlóívek száma alapján a minimálbér felének megfelelő bírság összegét kell kiszabni. Tájékoztatja a Bizottságot, hogy az előttük fekvő 16 ügyben összesen 91.501.750 Ft bírság kiszabására tesznek indítványt.

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Április 22-én 16 óráig az Összefogás Párt a felvettekből összességében 3950 ívet adott le, ebből 200 db-ot határidőn túl. Ennek megfelelően javasolja, hogy a 750 ív kapcsán kerüljön megállapításra a bírság összege, mely 38.062.500 Ft. 550 ív egyáltalán nem került vissza a Választási Irodához, 200 ív pedig késve és a törvény alapján ennek ugyanaz a jogkövetkezménye.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Az ismertetett összegű bírság kiszabásáról szóló határozat meghozatalát javasolja, majd szavazásra bocsátja az Összefogás Párt

terhére a vissza nem hozott ajánlóívek kapcsán 38.062.500 Ft bírság kiszabásának elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal az ismertetett bírság megfizetésére kötelezte az Összefogás Pártot.

## **8. Zöldek Pártja számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A Zöldek Pártja esetében 58 szavazólapról van szó, melyből 19 egyáltalán nem érkezett vissza a Nemzeti Választási Irodához, 39 pedig késve lett leadva. Javasolja, hogy 58 ajánlóív részben hiánya, részben késedelmes visszaadása miatt 2.943.500 Ft-ban állapítsa meg a Bizottság a bírság összegét.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a döntési javaslat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a törvényben előírt összegű bírságot a Zöldek Pártja részére kiszabta.

## **9. Demokratikus Koalíció számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A jelölő szervezet által 3 ív nem érkezett vissza a Választási Irodához, egyet pedig késve adott vissza, ezért 203.000 Ft-ban javasolja megállapítani a bírság összegét.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Négy ív alapján történő bírság kiszabását javasolja a Demokratikus Koalíció részére. Szavazásra bocsátja a döntési javaslat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bírságot megállapította, annak megfizetésére a Demokratikus Koalíciót kötelezte.

## **10. Magyarországi Munkáspárt 2006 – EURÓPAI BALOLDAL számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A szervezet 2 db ívvel nem tudott elszámolni, azt nem tudta leadni. Ezzel kapcsolatban egy beadvánnyal élt, tekintettel arra, hogy az aláírásgyűjtő kollégájuk kórházi kezelés miatt nem tudta visszaszolgáltatni az ívet, kérte a bírság elengedését. Mivel objektív tényhez kötött a bírságotól való kimentésnek nincs helye, javasolja a bírság törvényben előírt mértékben való kiszabását.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Mivel az ív személyes adatok kezelésére, azok tárolására alkalmas, törvényben rögzített adattartalmat megkövetelő formanyomtatvány, ezek kezelése a jelölő szervezetekre többlet kötelezettséget ró. A beadványozó a római jogra hivatkozik.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Félreértés van a pártnál, ez nem bűnelkövetés, hanem törvényben rögzített szankció, amit kötelező alkalmazniuk.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a bíróság kiszabó határozat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bíróság kiszabásáról döntött.

### **11. Új Dimenzió Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A jelölő szervezet 402 ajánlóívet nem szolgáltatott vissza a törvényi határidőn belül, ezért javasolja 20.401.500 Ft-ban megállapítani a bíróság összegét.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bíróság kiszabásáról döntött.

### **12. Seres Mária Szövetségesei jelölő szervezet számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A jelölő szervezet esetében 339 db ívről van szó, ezért javasolja, hogy a bíróság összege 17.204.250 Ft-ban legyen megállapítva.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal az említett összegű bírság megfizetésére kötelezte a jelölő szervezetet.

### **13. Új Magyarország Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** 202 db ívről van szó, az ehhez kapcsolódó bírság összege 10.251.500 Ft. Ebben az összegben javasolja elmarasztalni a jelölő szervezetet.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

#### **14. Együtt – a Korszakváltók Pártja, Párbeszéd Magyarországért Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** 16 ívről van szó, a bírság összegét 812.000 Ft-ban javasolja megállapítani.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

#### **15. Modern Magyarországért Mozgalom Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A 8 db le nem adott ívhez kapcsolódó bírság összege 406.000 Ft, melyet bírságként javasol megállapítani.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött a Modern Magyarországért Mozgalom Párt számára.

#### **16. FIDESZ – Magyar Polgári Szövetség, Kereszténydemokrata Néppárt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Egyetemesen a kötelezettség és 350.250 Ft-ban javasolja a bírság összegét megállapítani, mert 7 db ív nem került vissza.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a FIDESZ-KDNP közös jelölőszervezet számára a bírságot kiszabta.

#### **17. Összefogás Magyarországért Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A jelölő szervezet 4 db ívet nem adott le határidőre, ezért javasolja 203.000 Ft-ban megállapítani a bírság összegét.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.



### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

## **18. Jólét és Szabadság Demokrata Közösség számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Összességében 4 ívet nem tudott leadni a jelölő szervezet, ezért javasolja 203.000 Ft-ban megállapítani a bírság összegét.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a döntéstervezet elfogadását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

## **19. Lehet Más a Politika számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A jelölő szervezet a törvényi határidőig 3 ívet nem adott le. Ennek megfelelően 152.250 Ft-ban javasolja megállapítani a bírság összegét.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a döntéstervezet elfogadását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

## **20. A Haza Nem Eladó Mozgalom Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A jelölő szervezet részére a 2 db le nem adott ív miatt 101.500 Ft-ban javasolja a bírság összegét megállapítani.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Időközben a jelenlét 16 főre emelkedett. Hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

## **21. Jobbik Magyarországért Mozgalom számára kiszabandó bírság**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A jelölő szervezet által 1 db ív nem került leadásra, az ehhez kapcsolódó, törvényben előírt bírság összege 50.750 Ft, ezt javasolja előírni a határozatban.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja az 1 ív miatti bírság kiszabásáról szóló határozat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

## **22. Magyarországi Cigányok Fóruma – Összefogás Magyarorszáért Párt számára kiszabandó bírság**

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A jelölő szervezet 1 db ívet nem adott le, ezért egy egyszeres bírság kiszabását készítette el döntésre az Iroda, melynek elfogadását szavazásra bocsátja.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen, 2 ellenszavazattal a bírság kiszabásáról döntött.

## ***II. Jogorvoslati kérelmek elbírálása***

### **1. M.E. kifogása**

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A kifogástevő lakcímét, személyi azonosítóját és nevét a választópolgár megadta, a központi névjegyzékben szerepel. Megítélése szerint a 2014. április 6-i választás érvénytelenségének a megállapítására volna szükség, mert a választások szabadságát különböző erők befolyásolták. Idéz a beadványból, mely elkésett és érdemi vizsgálatra nem alkalmas. Javasolja, hogy a kifogást érdemi vizsgálat nélkül utasítsák el. Javaslatát szavazásra bocsátja.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen, 1 ellenszavazattal a kifogást érdemi vizsgálat nélkül elutasította.

### **2. V.V. fellebbezése Budapest 5. számú OEVB 41/2014. (IV.12.) számú határozatával szemben**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Kéri a Bizottság állásfoglalását abban, hogy érdemi vizsgálatra alkalmas-e a fellebbezés, tekintettel arra, hogy a Budapest 5. számú OEVB határozata ellen 18-án lett benyújtva a fellebbezés. Álláspontja szerint elkésett.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A több nappal elkésett fellebbezés érdemi vizsgálatát a törvény nem teszi lehetővé, ezért javasolja, hogy azt érdemi vizsgálat nélkül utasítsa el a Bizottság. Javaslatát szavazásra bocsátja.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen, 1 ellenszavazattal a fellebbezést érdemi vizsgálat nélkül elutasította.

### **3. K.Sz. Budapest 10. számú OEVB 47/2014. (IV.06.) számú határozatával szemben**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Javasolja megvizsgálni, hogy időben érkezett-e a fellebbezés, mely április 19-én lett benyújtva. A beadványozó arra hivatkozik, hogy azt megelőzően nem sokkal kapta meg postán a döntést, ezért tudta ilyen késéssel benyújtani fellebbezését.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A fellebbezés elkésett, ezért szavazásra bocsátja az elkésettség okán történő érdemi vizsgálat nélküli elutasítás elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 16 igen, egyhangú szavazattal a fellebbezést érdemi vizsgálat nélkül elutasította.

### ***III. Döntés a Demokratikus Koalíció által a Ve. 27. § (3) bekezdése alapján delegált tag megbízásáról***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A Demokratikus Koalíció elnöke, a párt törvényes képviselője Gyurcsány Ferenc 2014. április 22-én kelt beadványában bejelentette a Nemzeti Választási Bizottságnál, hogy a jelölő szervezet a Ve. 27. § (3) bekezdése alapján az Európai Parlament tagjainak választására a Nemzeti Választási Bizottságba dr. Csiha Juditot kívánja megbízni. A bejelentés tartalmazta a megbízott személy nevét, személyazonosító jelét és magyarországi lakcímét. A törvény irányadó rendelkezése értelmében, ha a megbízás nem felel meg a törvényben foglalt feltételeknek, a Választási Bizottság elnöke a Választási Bizottság elé terjeszti az ügyet. Tekintettel arra, hogy jelen esetben a Nemzeti Választási Bizottságban teljes mandátummal helyet foglalnak az országos listát állító jelölő szervezetek által megbízott tagok, felvetődik, hogy delegálhat-e olyan jelölő szervezet a Nemzeti Választási Bizottságba szavazati joggal rendelkező tagot, akinek már van a Bizottságban szavazati joggal rendelkező tagja. A Demokratikus Koalíció másik négy párttal közösen állított országos listája alapján megbízta a Bizottságba dr. Litresits Andrást, aki 2014. március 3-a óta gyakorolja jogait mint megbízott tag. Abban az esetben, ha a Demokratikus Koalíció további tagot bízhatna meg és ezt a Bizottság elfogadná, akkor egynél több szavazati joga lenne a Bizottságban. Ez sértené a jelölő szervezetek és jelöltek közötti esélyegyenlőség alapelvét. Megítélése szerint mindaddig, amíg az 5 közös listát állító jelölő szervezet által megbízott tag a Bizottságban van, addig ezek a jelölő szervezetek nem bízhatnak meg tagot. Felhívja a figyelmet arra, hogy a 29. § (1) és (2) bekezdését a jogalkotó tavaly decemberben módosította, melyet ismertet. Ez a módosítás kiszűrni igyekezett a többszörös

delegálás lehetőségét. A törvény szabályainak értelmezésekor mindig figyelembe kell venni a választási eljárás alapelveit. Ezt a delegálást jelen tényállás alapján a Bizottság nem fogadhatja el.

**Dr. Litresits András NVB tag:** A hivatkozott jogszabály arra vonatkozik, hogy az Európai Parlament tagjainak választása során azt szeretnék elkerülni, ha már az országgyűlési képviselőcsoport által rendelkezik párt megbízott taggal, akkor ne delegálhassanak, de ő nem frakciójogon van jelen a Bizottságban, hanem a 27. § (2) bekezdése alapján. Ez a jogszabályhely további egy-egy tagot említ. Ha nem adnak lehetőséget a Demokratikus Koalíciónak, hogy delegálhasson még egy tagot, akkor a törvény adta jogától fosztják meg. Az ő mandátuma az Országgyűlés alakuló üléséig tart. A törvény értelmében a jelölő szervezetek az SZSZB-be és egyéb bizottságokba 2-2 tagot bízhatnak meg. Nem lehet levezetni azt a korlátozást, hogy csak 1 tagot lehet delegálni. A probléma május 6-án az ő mandátumának lejáráásával meg fog szűnni.

**Pauló Pál NVB tag:** Május 6-tól a Demokratikus Koalíció delegálhatja tagját. A Haza Nem Eladó Mozgalom listát állított az EP választásra, szükség van-e újabb megbízásra, vagy az ő megbízása folytonos?

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A Haza Nem Eladó Mozgalom listája nem jogerős még, ezt követően nyílna meg a delegálás joga. Az a párt, amely jelenleg a Bizottságban delegált taggal rendelkezik, nem delegálhat újabb tagot. Az Országgyűlés alakuló ülését követően újabb delegálás szükséges, hogy a megbízott tag tagsága folytonos maradjon.

**Dr. Csenterics Ferenc NVB tag:** A határozattervezettel egyetért. Jelenleg nem fejeződött be az országgyűlési választás, másrészt megindult az Európai Parlament tagjainak választása. Ebből eredően a 27. § (1)-(3) bekezdését egymáshoz viszonyítottan kell értelmezniük. A további egy tag megbízása az (1) és (2) bekezdéshez képest érthető. A Litresits kolléga értelmezéséből az következne, hogy mindazok a pártok, akik az országgyűlési képviselőválasztás kapcsán delegált taggal rendelkeznek, további 1-1 tagot kérhetnének felvenni az NVB-be az EP parlamenti választások kapcsán, ami az egyenlőség elvét sértené. Május 6-án ez a helyzet megszűnik és vagy azért, mert frakciót állítottak, vagy azért, mert az EP választásra listát állítottak, tagot delegálhatnak a Bizottságba.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A határozattervezet is utal arra, hogy nemcsak a szabály nyelvtani, hanem rendszertani értelmezése is nagyon fontos. A választási bizottságok további tagja kifejezés a megválasztott tagokhoz képest jelenti további tagot, nem pedig a megbízott tagokhoz képest.

**Szabó Miklós NVB tag:** A törvényből egyértelműen látható, hogy a Nemzeti Választási Bizottság jogköre lényegesen eltér a többi választási bizottságétól. A határozati javaslattal egyetért, jelen körülmények között nem bízhat meg másik személyt a jelölő szervezet, hiszen Litresits András már delegálták. Az illető pártnak vissza kellene vonnia a megbízást és akkor megnyílna az út arra, hogy egy Európai Parlamenti listát állító párt tagot küldhessen a Választási Bizottságba.

**Dr. Tóta Áronné NVB tag:** A Ve. egyértelmű ebben a vonatkozásban és a határozati javaslattal egyetért. Ez a kérelem idő előtti, ugyanis a Ve. 27. § (2) bekezdés alapján tölti be az öt párt delegáltja a helyét. Megbízása az alakuló ülésig, május 6-ig szól. A Ve. 30. § (2) bekezdését idézi, mely szerint május 6-9-e között van lehetőség EP választáson induló pártnak tag delegálására. Véleménye szerint nem elég, ha Litresits András megbízását a DK visszavonja, mert valamennyi pártnak vissza kellene vonni, de ez anomáliát jelentene, mert jogszerűen vesz részt a Bizottság munkájában az alakuló ülésig.

**Dr. Boda Pál NVB tag:** Egy jelölő szervezet két tagot nem bízhat meg a Választási Bizottságba, a további tag a megbízott tagokon túli tagokra vonatkozik. Támogatja a határozati javaslatot. Ha elfogadnák a delegálást, akkor a DK két szavazati joggal rendelkezne, ami az egyenlőséget sérti. Összeecsúsztott két választás, amit a törvény nem rendezett.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Hiába állított a DK listát, nem delegálhat, ha ezt a döntést hozza meg a Bizottság. Az esélyegyenlőség nem sérülne, mert aki állított listát, delegálhat, ez egy opció, mely nem kötelező. A törvény mindenhol további 1-1 tagot említ. Ha nem delegálhat a DK, az jogsértés. Sajnálatos eset, hogy egybeecsúsztott időben a két választás. A választott és a delegált tagokhoz képest további 1-1 tagot lehet delegálni értelmezése szerint.

**Dr. Pongrácz Krisztina Kamilla NVB tag:** A határozattervezetben foglaltakkal egyetért. A választási eljárási törvény értelmében egy jelölő szervezet a Bizottságba csak egy tagot bízhat meg. Ez alátámasztja a határozat-tervezetben foglaltakat.

**Dr. Tóta Áronné NVB tag:** Véleménye szerint nem sérül a DK joga, mert a jelöltjük a Bizottság tagja. Litresits András május 6-ig el tudja látni a DK képviselőjét, majd ezt követően állíthat külön jelöltet, tehát nincs korlátozva.

**Dr. Boda Pál NVB tag:** Nem lehetne elkülöníteni, hogy országgyűlési választási kérdésben ne szavazzon az Európai Parlamenti választásokra delegált tag. A szavazati jog nincs elkülönítve.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Litresits András tag újabb hozzászólási lehetőséget kért személyes érintettség okán. Szavazásra bocsátja annak elfogadását, hogy 3. hozzászólásra adjanak szót személyes érintettség okán Litresits Andrásnak.

*Szavazás*

**A Bizottság 88. jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 16 igen egyhangú szavazattal Litresits Andrásnak 3. hozzászólásra 1 perc időtartamban hozzászólásra lehetőséget ad.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Ebben a ciklusban ez a Bizottság népszavazási kérdéseket is elbírált. A Bizottságban, ha valaki tag, ugyanolyan jogokkal és kötelezettségekkel rendelkezik tagsága ideje alatt.

**Szabóné Pákozdi Éva NVB tag:** Úgy gondolja, hogy nem visszautasításról kellene döntenie, hanem arról, hogy korai a bejelentés, jelenleg a DK képviselve van, május 6-9-e között ismételve meg a jelölő szervezet a delegálást.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A törvény nem teljesen egyértelmű, levezethető belőle a határozattervezet. A Bizottságnak határozattal kell döntenie az elfogadásról, vagy visszautasításról. Megítélése szerint a határozattervezetben szereplő álláspont van összhangban a választási eljárási törvény alapelveivel. Szavazásra bocsátja a delegálás visszautasításának elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 3 ellenszavazattal a Demokratikus Koalíció képviselője által előterjesztett, a jelölő szervezet által az NVB-be történő tag megbízására vonatkozó kérelmét visszautasította.

#### ***IV. Tájékoztatás a német nemzetiségi szószóló lemondásáról, valamint a nemzetiségi szószólók személyéről***

##### ***A. Heinek Ottó lemondása a német nemzetiségi szószólói megbízásáról***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Megállapítja, hogy a napirend tárgyalásán a Bizottság 21 fővel határozatképes.

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A Bizottság elmúlt ülésén rögzítette, hogy kedvezményes nemzetiségi kvótához egyik nemzetiség sem jutott, szószólóvá váltak április 6-án. A Német Nemzetiségi Önkormányzat által állított lista első helyén Heinek Ottó szerepelt, aki szószólóvá vált, de az Országgyűlés elnökéhez címezve szószólói mandátumáról lemondott, egyben mint a jelölő szervezet elnöke megnevezte a listán szereplő jelöltek közül a szószólói tisztségre a lista második helyén szereplő Ritter Imrét. Javasolja, hogy a Bizottság vegye tudomásul a szószóló lemondását és a megbízatást a lista 2. helyén szereplő Ritter Imre részére adja ki, állapítsa meg.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Időközben az Országgyűlés elnökéhez benyújtott lemondó, illetve kijelölő jognyilatkozatot Kövér László házelnök megküldte számára, mely kiosztásra került. Javasolja, a Bizottság vegye tudomásul a lemondást, állapítsa meg, hogy német nemzetiségi szószólóként Ritter Imre kerül megbízásra és egyben hatalmazza fel az Elnököt, hogy részére a megbízólevelet adja ki. Javaslatát szavazásra bocsátja.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 21 igen egyhangú szavazattal a határozatot elfogadta.

### ***B. Tájékoztatás a nemzetiségi szószólók személyéről***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Kiosztásra került a lista, mely a törvény erejénél fogja szószólói tisztséget elnyerőket tartalmazza. Szavazásra bocsátja a német nemzetiségen kívüli 12 nemzetiségi szószóló nevét tartalmazó lista tudomásul vételét.

*Szavazás*

#### **A Bizottság 89. jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 21 igen egyhangú szavazattal tudomásul vette a német nemzetiségi szószólón kívüli másik 12 nemzetiségi szószólót.

További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

**Dr. Patyi András  
a Nemzeti Választási Bizottság  
elnöke**